

# 有钱买豪车没钱还款，把判决当耳旁风？ 因拒执行被判刑，这下该长记性了

本报记者 许梅 通讯员 游情天

本报讯 购买宝马汽车，支付宝、微信入账60余万元，却一直欠着17万余元的货款，迟迟不履行法院生效判决，还换掉手机号码。近日，因犯拒不执行判决、裁定罪，董某被平湖市法院判处有期徒刑7个月，缓刑1年2个月。

2020年9月，董某因拖欠货款被告上法庭。平湖法院依法作出民事判决，判决董某支付货款178000元。2021年4月，平湖法院向董某送达执行通知书和报告财产令，但董某不但不执行，还拒不申报财产。2021年5月，平湖法院对董某作出罚款1000元的处罚决定，并向董某发出传票，通知其到庭履行付款义务或者申报财产。董某仍旧无

动于衷，拒不履行，还变更联系方式“失联”了。

平湖法院另外查明，董某在2021年1月购买了宝马汽车一辆，同时2020年11月至2021年6月期间支付宝及微信入账60余万元。这些钱足以支付所欠货款，但董某仍没有还款。

今年3月，董某因拒不执行判决、裁定罪被刑事拘留。直到此时，董某才意识到，自己终将为之前的行为“埋单”，“我以为换了手机号码就没事了，就没再理会这个债务。”今年4月，董某履行完毕支付义务。

近日，平湖法院审理认为，董某对人民法院的生效判决、裁定有能力执行而拒不执行，属情节严重，其行为已构成拒不执行判决、裁定罪，遂判处其有期徒刑7个月，缓刑1年2个月。



开学季，江山公安深入辖区各学校开展护校安园行动。网格民警围绕防溺水、防欺凌、防诈骗、防性侵、防交通事故等进行“五防”宣讲，还同学生共读法治教育读本，帮助他们提升法律意识。

通讯员 王柳月 毛倩颖

## 销售的保健品过度包装，两商家被罚

本报记者 陈洋根 通讯员 陈丹

本报讯 记者9月6日从德清县市场监管局了解到，近日该局分别对武康的众和保健食品商行和德清海润大药房作出罚款2500元的行政处罚，因为两商家销售的保健品过度包装。

早在今年8月初，执法人员前期监督抽查时发现，众和保健食品商行售价188元每盒的冰糖燕窝（每盒6瓶，每瓶70毫升装）的包装空隙率经检测达74%，超过标准29个百分点。而德清海润大药房销售的铁锌氨基酸口服液98元礼盒（共3瓶，每瓶250毫升）包装空隙率为68%，超过标准

18个百分点，同样不符合国标要求。

执法人员在8月30日复查时发现，两商家在责令改正时限内仍未下架停止销售过度包装产品。市场监管局依照《固体废物污染环境防治法》对两商家分别处以2500元的罚款，同时将检验结果抄告给涉案商品生产企业所在地的市场监管部门。

执法人员提醒，今年8月15日正式实施的限制商品过度包装新国标，规定了食品和化妆品的包装空隙率、包装层数、包装成本等方面的技术要求，除月饼外，还涵盖了糕点、酒类、茶叶、饮料、保健食品等31类食品。广大商家千万要注意。

## 在叙利亚工作的“丈夫”失联，她求助大使馆 这下终于看清了“丈夫”的真面目

义乌政法融媒体中心 童佳骏 蒋剑锋

本报讯 “谢谢你提醒我，鼓励我去报案，否则到现在我还执迷不悟。”近日，陈小津收到了这样一条消息。陈小津是义乌市公安局出入境管理局民警，自2019年3月起作为安全审查官在中国驻叙利亚大使馆工作。

“能不能帮我找一个叫李伟的人，他已经失联10天了。”7月底，在使馆值班的陈小津接到了一个来自国内的电话。广西的刘女士称自己的“爱人”李伟是世卫组织的一名骨科医生，目前在叙利亚大马士革难民工作，失联多日，希望大使馆出面救人。

陈小津进一步了解得知，今年5月，刘女士和李伟在同一个投资理财群结识。李伟自称是单身爸爸，平常嘘寒问暖，刘女士认为自己遇到了“真命天子”，两人感情迅速升

温。没多久，李伟说自己要前往叙利亚难民区，“我不想去，太危险了。”刘女士也因此担心不已。后来，李伟说，只要提前退休，就可以离开难民区，不过“违约要支付高额费用”。

只想早日和“爱人”团聚的刘女士以李伟妻子的身份向“联合国工作人员”提出提前退休的申请，对方则通过邮件向刘女士索要“违约金”“专机机票”“替代工资”等费用。一个月内，刘女士就支付了22.7万元，可提前退休一事迟迟没有进展，甚至还和李伟失去了联系。

陈小津仔细翻阅了刘女士提供的聊天记录和邮件往来，意识到她可能遇上诈骗了。在他的劝说下，7月27日刘女士到当地派出所报警，最终证实她的确遭遇了网恋诈骗。

近日，刘女士发来消息感谢陈小津，表示当地警方已经帮忙追回了4.3万元。

## 软件遭攻击 企业被勒索

通讯员 吴霞 本报记者 江胜忠

本报讯 近日，兰溪市两家企业被黑客攻击，正值国家网络安全宣传周，兰溪市公安局联合市委网信办提醒各企业务必提高警惕。

上周，兰溪市公安局刑事侦查中心网安大队接到一家食品公司负责人的报警，称公司财务软件遭黑客攻击。民警赶到现场，发现该企业受到攻击后，不仅财务软件无法使用，服务器内的所有数据库文件也被加密无法打开。能打开的是黑客发送的留言，要求企业支付0.2枚比特币（约合人民币2.7万余元）才会解锁。

兰溪另一家企业也遇到了同样的事情。民警发现两家企业所用的财务软件出自同一软件厂商，目前虽然还未造成具体的经济损失，但给企业的日常工作带来不小的困扰。经民警劝阻，两家企业负责人都表示不会相信对方，更不会转账。

警方调查了解到，其他一些地方也有企业受该勒索病毒影响。根据现有信息，该勒索病毒与之前流行的TellYouThePass勒索病毒为关联家族，甚至有可能就是TellYouThePass的最新变种。一旦被攻击，用户计算机文件被locked后缀的勒索病毒加密，攻击者会索要0.2个比特币的赎金。

## 为参加招考竟伪造证明

通讯员 叶申虹

本报讯 近日，衢州的刘某因单位招考需要，到衢州衢江公安分局杜泽派出所申请开具本人有无违法犯罪记录证明。民警按规定进行查询，发现刘某有犯罪前科，随后如实出具证明，并签字加盖派出所公章。

拿到这张证明后，刘某为了顺利通过招考，用电脑重新制作了一张自己无违法犯罪记录的证明，并伪造民警的签名，随后将这张假证明上交给单位。结果，单位发现了端倪，立即向警方核实，证实刘某的这张证明系伪造。最终，刘某因使用伪造证明文件依法被行政拘留。

## “到账”“入账”有讲究 警惕这种新骗局

通讯员 陈巧琪 蒋建飞

本报讯 已入账的钱，竟然被撤销了，近日，诸暨的李先生遭遇了一种新型骗局。

李先生家是做外贸生意的。不久前，他在网上碰到一个“香港客户”，称要加急订购30万双手套，原本40%的预付款可以增加到60%，但有一个要求——必须用香港账户汇款。为了做成生意，李先生借用了朋友的香港账户。双方确认交货时间等事宜后，“客户”称会尽快把预付款汇过来。第二天，“客户”称急需8万元人民币提取一批已经定好的油漆，希望李先生帮忙垫付，并发来一张截图，显示对方已支票转账20万港币到李先生的香港账户。李先生就放心地把8万元人民币转到“客户”的内地银行账户。没想到，对方又称需帮忙汇一笔3万多元的运费，这下李先生生疑了，赶紧让朋友查看香港账户，发现到账的港币不见了。李先生赶紧向城东派出所报警。目前，警方正在侦办中。

民警提醒，香港银行的“到账”“入账”是不一样的，“到账”只是“钱到银行”，需24小时之后才能进入到你的账户，并且是可撤销的。而“入账”则是真正进入到你的账户。骗子就是利用大家不了解这种支付方式而行骗。市民一定要提高警惕，千万别上当。